

争做好老师，志做大先生

朱琳

我今年二十八岁，我的工作很简单，简单到身后只是一片单色。我的身后只是一块小小的黑板，但他却关系着中国未来的未来。因为我的眼前是一片无边的海洋，黑色的眼睛里，充满了惊喜与渴望。

古之学者必有师，师者，所以传道授业解惑也！韩愈先生的《师说》阐述了师德的基本要求；党的十二大提出，教育是我国经济发展的战略重点之一，习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦出发，多次就师德师风建设发表重要讲话，习总书记强调，师德师风建设是教师队伍建设的第一要务，师德师风是评价教师队伍的第一标准，可谓：师德立，则教育兴；师德兴，则教育强。那么什么是师德呢？

湖南科技大学教授、“海牛”项目组首席科学家、我国第一台深海钻机发明人万步炎曾说：海洋梦就是万步炎的中国梦。

为了解决我国深海资源勘探装备卡脖子问题，他带领团队实现了我国海底钻机装备技术从无到有，技术水平从跟跑到并跑、再到领跑的革命性跨越，为我国国际海洋权益作出了突出贡献。

我想这就是师德，他是万教授心系海洋强国战略的责任和将忠诚洒进碧波万顷的时代担当！

记得之前疫情较为严重时，校园封闭，洛阳经济学校的全体

教师不忘教育初心，牢记教育使命，在保证课堂质量的前提下，不断丰富校园文化生活，学校领导更是尽职尽责，深入教室，宿舍，餐厅，了解学生的第一需求，真正做到了洛阳经济学校上下，万众一心，全力防控的战时局面！

我想，这就是师德，因为能把自己的孩子当宝贝疼，这是为人父母的长情，但是，能把别人的孩子当自己的孩子疼，这就是为人之高师的高德，

教育大计，教师为本，有高质量的教师，才会有高质量的教育。师德是教师的灵魂，是评价教师的重要标准之一。每位教师必须将修炼师德放在放在第一位，扣好教师生涯的第一枚扣子，时刻提醒自己要有好的政治涵养、厚重的人格力量、高尚的道德情操以及无私的爱生情怀，努力做精于传道授业解惑的“经师”和“人师”的统一者。

有着正确的政治涵养。每一位教师肩负着教育下一代的重要责任，那么要求教师必须从一开始就要与党和人民站在一起，忠于党和人民的教育事业，自觉做中国特色社会主义的忠实且坚定的信仰者、实践者，坚持党的领导，马克思主义指导地位，利用好课堂时间，落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，全力以赴的培养社会主义的建设者和接班人。

厚重的人格力量。新时代的教师不仅仅传道授业者，还是灵魂的工程师、文明的传承者；是学生修炼良好品格、掌握学习知识、拥有创新思维、乐于奉献祖国的引路人，教师是用自己的思

想影响他人思想的人，只有具有厚重的人格力量，才能更好，真正地感染、引导、影响学生。

高尚的道德情操。“师者，人之模范也。”想要成为一名好老师首先应该是以德施教、以德立身。教师一定要提高自身的道德修养，以身作则影响和带动学生，做学生为学、为人、为事的大先生。”教师对社会的影响力极大，是培养下一代的主要群体，因此教师必须是道德高尚的群体。为人师者，一言一行都应该发挥榜样的示范作用，能带动学生及更多人正确认知和积极践行社会公德。教师需不断提高道德修养，自觉坚守精神家园，带头弘扬社会主义道德和中华传统美德，以身作则引导感染学生及他人，成为世人效法的榜样。

无私的爱生情怀，教师应该真心关爱学生，严格要求学生，公正公证的对待学生，成为学生的良师益友。好老师要用培育爱、激发爱、传播爱，通过真情、真心、真诚拉近与学生的距离，滋润学生的心田，使自己成为学生的好朋友。爱岗敬业、关爱学生是教师大爱无私的两个相互关联的体现。教师需时刻心中装着学生，关爱学生，以情动人、以情育人、以情化人，把对家国的爱、对教育的爱、对学生的爱融为一体，无私奉献，帮助学生人人成才、人人出彩。

做“大先生”，要有大爱，有智慧，每个人心目中都有自己好老师的形象。想要成为一名好教师没有统一的模式，一名好老师，要有理想信念，道德情操，扎实学识，仁爱之心，做学生历

练品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。一名好教师，应坚持教书和育人相统一、言传和身教相统一、潜心问道和关注社会相统一、学术自由和学术规范相统一，做到以德立身、以德立学、以德施教，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命。

今天，我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，国家和社会对卓越人才的渴求比任何时期都更为迫切。教师要从党和国家事业发展全局的高度，不断提升政治判断力、领悟力、执行力，坚守为党育人、为国育才，认真学习体会习近平总书记关于教师的重要论述，掌握其精神所在，做到真学真懂真实践，在教学实践中力行之、探索之，争当“好老师”“大先生”，不辜负时代的光荣使命，落实立德树人根本任务，肩负起培养担当民族复兴大任的时代新人的光荣使命。

我不是火种，我只是擎着火炬在行走。我不发光，我只是用光把迷茫的心灵照亮。平凡坚守，春风化雨，千帆磨砺，不变初心！我，就是“人民教育人民办，办好教育为人民”的人民教师！